

魏大銘夜郎自大

喬家才

情報風雲之六

魏大銘夜郎自大

情報風雲之六

喬家才

自拙著《情報風雲》之五「蘇州壯士顧偉」在中外雜誌一五九期刊完以後，近半年來因瑣事繁冗，未再續寫，謬承讀者愛護，函電催促，要我繼續寫下去，適巧讀到了一篇親痛仇快顛倒是非的所謂評論文字，特依據事實加以駁正。敬請讀者先生公斷。

魏大銘夜郎自大，不知天高地厚，最近發表了一篇非常荒謬的文章，「評述戴雨農先生的事功」。你魏先生跟雨農先生工作了十多年，他待你十分優厚。

戴笠先生和軍統局的功與過，都有你魏先生的一份。雨農先生是你多年的長官，你不應該批評他，也不能批評他。

理由很簡單，譬如你的尊親好和壞，旁人批評，無可避免，

但是你魏先生和你的子孫，絕對不能批評。

這就是中華文化，這就是中華民族延續了五千年的偉大力量。所以你發表這篇評述戴雨農的事功，本身就欠考慮。

何況你評述並不實在，傷害了許多人，難怪引起許多當年曾經流過血汗，拼過命的同志們憤怒呢！

大自郎夜銘大魏



戴笠將軍（中）早期和好友胡宗南將軍（右）等合影。

侮辱了軍統局同志

你說：「戴先生早年用人，不脫江湖好漢方式。不論三教九流，凡有一技之長，一藝可取，能資為用者，均可羅致效命。如上海市面上響叮噹之縣縣幫匪，就是去物色不怕死的槍手所在。」又說：「同時與上流社會有名者如章士釗、貝祖詒、顧翊羣等來往益密，已非交鷄鳴狗盜的時期。」

你把戴先生的同志和朋友說成「江湖好漢」、「三教九流」、「鷄鳴狗盜」，實在過分。戴笠先生早在民國十七年就和胡宗南等常在一起研討中國革命問題（見中外雜誌創刊號趙龍文「憶胡宗南先生」），後來戴先生主持的工作是「三民主義力行社特務處」的工作，力行社係若干黃埔學生鑑於內憂外患，國難嚴重，為救亡圖存，復興民族，犧牲小我，力行三民主義而成立的。非有革命精神，犧牲決心者，不能參加。

特務處最初的十位同志是：戴笠、徐亮、周偉龍、張筱高、馬策、唐縱、張炎元、胡天秋、鄭錫麟，都是黃埔學生中的優秀者。不久派往各地工作的同志：南京方超、朱金驛、陳奠南、左曙光，上海張業、鄧匡元、唐光輝，京滬路徐亮。

趙世瑞、徐州胡天秋、海州岳燭遠、杭州胡國振

、南昌柯建安、贛州喻耀離、開封劉藝舟、天津靳汝民、北平陳恭澍、楊英、太原靳易夫、

西安賈文郁、綏遠王和衆、都是黃埔學生。

請你指出那一位是「三教九流」？那一位是「

鶴鳴狗盜」？你不過有一技之長，才被戴先生

所羅致。否則你還進不了這座革命的大門，不

過市井一技術人員而已，那會有現代這樣威威

嚇嚇呢？人不能忘本，忘本會天誅地滅的。

傷害敵後作戰的門士

你說：「……尤其擴充各式各樣游擊武力，全無經費，都是就地抽餉，保民不足，擾民有餘。而戴先生常常誇稱十萬之衆，但軍政部，軍令部均終始無視於此項武力。」

戴先生要在敵區和敵人作戰，不擴充各式各樣游擊武力，拿上甚麼來襲擊敵人？你的無線電能打倒敵人嗎？我們破壞敵人的交通，使敵人聞風喪膽，寢食難安，發生了極大的力量，不得不留置大批部隊維護點線，牽制敵人百萬大軍，你能說無視此項武力嗎？

忠義救國軍和別動軍都是軍委會有案，有核准的編制，據阮清源先生說，忠義救國軍每月經費一百零三萬，第三戰區撥給軍糧。你却說全無經費，就地抽餉。阮清源做過忠義救國軍總指揮，他是你的朋友，你何不去問問他，而要信口雌黃呢？

不應輕慢諷刺長官

你說兩農先生常常誇稱十萬之衆，「誇稱」兩字含有嘲笑的意味，戴笠二字威震敵後，敵人漢奸誰不怕他，他本來就有那麼大的力量，用以對付敵人，何必誇稱呢？

你敘述戴先生陪同委員長在織絲廠閱中美、別動隊，早被共產黨王震所部佔據了。長城以

外，大青山上沒有戴先生的游擊部隊，就不會威脅敵人侵佔下的平綫鐵路。勝利以後，不是他們守住包頭，賀龍會佔據整個綏遠，華北局勢會立即改觀。

你說他們「擾民有餘」，不是都成了土匪嗎？美國梅樂斯和戴先生合作，成立了中美合作所，有兩千多美國的官兵和忠義救國軍、別動軍在各戰區併肩作戰，不也成了土匪嗎？你不但傷害了我們的英勇同志，也傷害了美國戰友。



戴笠是一位講道義重情感，人情味很濃的將軍，圖為他和他的幹部同志們的子弟歡渡聖誕節時的情景。

掛的，他竟揚棄了無名英雄的崇高精神，未免近於自瀆、自貶、自窮矣。」

雨農先生很少穿軍裝，既然陪同委員長檢閱中美部隊，不能不穿軍服，穿軍服不能不戴階級，這樣就揚棄了無名英雄的崇高精神嗎？以雨農先生對委員長的忠貞，他在委員長面前敢自封自掛中將領章嗎？況且梅樂斯已升爲二星少將（美國制度一星爲准將）海樂斯是中美合作所的副主任，戴先生是主任，你要他掛上一星少將領章，來自賣，自吹，自寫焉。

茲任戴笠為本
會運輸統制局
監察處中將處
長此令

可能是歸隱，後到北京，在共產黨打準心，撰寫「戴笠的秘密」，極盡誣穢之能事。

現在你魏大銘先生根據沈醉胡說八道的資料來評述戴先生的事功，無異替共產黨作宣傳，令人惋惜。你又引用梅樂斯所著另外一種戰爭，來歪曲事實來侮辱戴先生及蔣公，更為荒唐。你說

：「據美國海軍中將（實爲少將，美國中將爲三星，非兩星）梅樂斯所著另一種戰爭一書內稱，

中華民國三十一年六月

三

當時中美合作所有十二個訓練班，雨農先生自兼主任，十二位副主任負實際責任，階級都是少將，我就是其中的一個，戴先生不應該掛中將領章嗎？其實遠在民國三十年六月，他任軍事委員會運輸統制局監察處長時，已是中將了，請看委員長頒發的任職令！可惜他當時沒有向你魏先生備案，而你又孤陋寡聞，以爲死後追贈中將，在世時應該是少將了，你不知道官和職不同，追贈的中將是官，而不是職。

美國政府檔案中記載，戴笠爲殺人魔王云云，諒亦非無據。而美國政府對蔣委員長之觀感，總認爲是獨裁，諒亦並非無根。」

替共產黨說話

你說：「暗殺史量才、楊杏佛兩案，對國家
得不償失。」共產黨和所謂民主人士，在當時以

此作為攻擊國民黨的藉口。這兩個人究竟是誰殺的，並無定論，是不是反政府的人幹的，給政府栽贓，製造藉口？你魏先生既沒有參加這種暗殺，何以知道的那樣清楚？原來你是根據沈醉說的。沈醉在大陸沉淪時，在雲南向共產黨投降，也可能是歸隊。後來到了北平，在共產黨指導之下

實則明眼人一看，知道你是故意這樣，越描越黑，引人注意。你太惡毒了，你魏先生運用三個「諒」字，完全是以小人之心度君子之腹，任意胡說，不特厚誣力行社諸幹部，實亦厚誣蔣公矣！人，誣穢了力行社的諸位幹部。

厚訛蔣委員長

你說：「按民國二十一年創辦力行社，時人都比之義大利之法西斯帶黨及德國納粹黨，益以特務處之暗殺行為。故委員長之領袖地位，亦類比希特拉及墨索里尼之領導德義兩國了。當時我們中國人亦都有此種認識，何況美國之政治警覺，當然確認無疑。」

這一段評述，藉時人，當時中國人以表達你

魏先生自己的想法，把救國的革命組織說成德義的納粹法西斯蒂，還說美國確認無疑。其實你的口吻完全是當共產黨和所謂民主人士的口吻。你和魏先生同共產黨成了一鼻孔出氣，使人憤恨。

查力行社成立於內憂外患之秋，設無此一革命運動促進舉國上下一心一德，勵精圖治，莫定

基礎，能抗戰八年嗎？三民主義力行社實為中國革命史上最重要的一頁，也是民族復興運動最大的成就。你却厚誣為獨裁、法西斯蒂。你說：「

我以為這是蔣委員長已不走希墨二魔之路線。」

意謂以前是走希墨二魔的路線了。你真厚誣蔣公

。總之，你這篇文章罵盡了力行社的同志，罵盡

了軍統局的同志，是很不道德的。但是，你魏大銘先生在兩農先生領導下建立通訊網，主持破譯工作，造出許多神妙故事，奠定破譯密碼的科學基礎，則是事實，因篇幅所限，請參閱拙著「戴笠將軍和他的同志」第二集七十五頁，在此不多寫了。

中外文庫之二 戴笠將軍和他的同志一、二集壹佰肆拾元

十五

第一集要目：虎穴游龍劉戈青。張家銓計擒酒井隆。淞滬指揮官楊蔚。胡子萍管人事交通。魏大銘建立通訊網。郝采蓮死裏逃生。王寶雲的悲壯故事。張秀君堅定沉着。張我佛立功異域。唐新與華中敵後工作。抗日硬漢張子奇。白世維一彈安華北。姜紹謨策反多奇謀。民運長才劉培初。汪祖華擅長訓練。書生法官沈維翰。邱開基促龍雲出兵抗戰。（定價柒拾元）

第二集要目：王撫洲策動經濟作戰。王兆槐勇於任事。勞建白忠誠正直。金遠詢任重三湘。陶一珊戰訓有方。郭履洲鐵胆佛心。執法隊長毛萬里。馬志超忠直可愛。王孔安萬里壯行。中美合作憶蕭勃。周念行話少年遊。游擊能手阮清源。沉毅篤實張爲邦。英邁練達楊繼榮。朱若愚堅忍實幹。簡樸勤謹誠樸。黃加持取締幫會。王志超入死出生。吳景中政訓長才。王崇五進山東。楊遇春膽識過人。李葉超多面才華。樂書田「愚公移山」。吳安之錚錚鐵漢。謝鎮南報答知遇。羅敬殘而不廢。（定價柒拾元）一、二集合售壹佰肆拾元。

最新應用文 邵健行著 定價壹佰伍十元 郵撥14044號中外雜誌社
用書

本書為邵健行先生精心傑作要目有：應用文的涵義、特質、種類、書信的種類、結構、術語及書信的信箋和信封的寫法。便條。明片。柬帖。公文。電報。會議文書。規章。契約。慶弔文。對聯。題辭。啟事。廣告……等及待人治事日常生活有密切關係的應用文範例。王成聖教授作序。定價壹百伍拾元。適合大專教材及一般閱讀之用。中外雜誌長期訂戶八折優待祇收壹佰貳拾元。